

Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,

4

января

1984 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 2 (2306)

Цена 1 коп

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ
— ПО-УДАРНОМУ

Слаженный труд

Добросовестным, четко организованным трудом шло начало нового года смены экскаваторного участка Оленегорского рудника, руководит которой Сергей Николаевич Вокусев. Она выполняла задание 1 января на 116,7 проц.

На 116,9 процента выполнил план экипаж экскаватора, где старшим машинист Сергей Яковлевич Шараванов.

Хорошо работала в этот день и смена экскаваторного участка Кирово-горского рудника, возглавляемая Виталием Афанасьевичем Гордеевым. Его отгружено 8417 кубометров горной массы, больше намеченного.

Успешно трудился на этом руднике экипаж экс-

Дневник соревнования

каватора, где старшим машинист Александр Михайлович Никифоров. План им выполнен на 128,6 процента.

Г. ЛЕБЕДЕВА.
Инженер по соревнованию.

На первой вахте

нового года

Хорошие результаты по итогам работы 1 января у смены водителей цеха технологического транспорта, которую возглавляет Александр Михайлович Орлов. Вывезено из оленегорского карьера 4955 кубометров горной массы вместо 4273 планируемых.

На 113,7 процента выполнила задание смена, руководимая Виктором Алексеевичем Малыше-

вым. Из кировогорского карьера ею вывезено 8417 кубометров горной массы.

Н. МАРКИН.
Нормировщик.

Основа успеха — бригадный метод

Успешно работал 1 января экипаж тягового агрегата, где старшим машинист Алексей Романович Горелников. Из кировогорского карьера им вывезено 7092 тонны руды. План выполнен на 115,2 процента.

В основе успехов коллектива слагаемые работы по методу бригадного подряда: слаженность, крепкая дисциплина, взаимовыручка, мастерство.

Г. ЛЫСОВА.
Экономист желдорцеха.

Помогают дисциплина и мастерство

Крепкая дисциплина и высокое мастерство помогают смене Николая Ивановича Перевощикова с комплекса циклично-поточной технологии дробления руды добиваться высоких показателей. 1 января коллектив передробил 12238 тонн руды, выполнив план на 114,6 процента.

Эти же слагаемые помогают в работе смене участка дробления, которой руководят Виталий Григорьевич Бакшаев. Передроблено 8729 тонн горной массы, что превышает планируемое.

Хорошо трудилась и смена участка сушки и отгрузки железорудного концентрата, которую возглавляет Владимир Николаевич Маняев.

Р. КУРЧАВОВА.
И. о. экономиста фабрики.

Передовики производства



Алексей Степанович Егоров работает слесарем по ремонту обогатительного оборудования центральной комбинатовской лаборатории. Он — ветеран труда. В коллективе пользуется заслуженным уважением.

Фотография Алексея Степановича как передовика производства занесена на доску Почета комбината.

На снимке: ударник коммунистического труда А. С. Егоров.
Фото А. Краснобацева.

Курсом научно-технического прогресса

НАДЕЖНЫЙ СОЮЗ НАУКИ И ПРОИЗВОДСТВА

Деятельность комбината по качеству характеризуется показателями конечной продукции — железорудного концентрата, то есть содержанием железа и содержанием влаги в нем. Анализ дел в погоне за повышением качества продукции показывает необходимость тесной связи в единый комплекс организационных, экономических, научно-технических и социальных мероприятий, влияющих на качество продукции.

Как же осуществляется эта связь на комбинате?

Система разработки планов по повышению продукции включает планирование качественных показателей готовой продукции и разработку мероприятий по повышению качества. В основу этого положены результаты научно-исследовательских работ, выполняемых ЦКЛ совместно с научно-исследовательскими институтами страны. Планирование ведется с учетом плана внедрения новой техники и технологии и с учетом фактически достигнутых показателей. На комбинате качество выпускаемого концентрата по содержанию железа составляло: 1981 год — 65,13 процента, 1982 год — 65,10 и за 11 месяцев 1983 года — 65,19 процента.

Анализ результатов работы показывает, что коллектив комбината работала целеустремленно и настойчиво в поисках лучших показателей качества концентрата с соответствующим выполнением технологии качеством. За

«Высокое качество, отмечалось на XXVI съезде КПСС, это бережливое труда и материальных ресурсов, рост экспертных возможностей и в конечном счете лучшее, более полное удовлетворение потребностей общества. Вот почему на повышение качества продукции должны быть направлены все механизмы планирования и управления, вся система материального и морального поощрения, усилия инженеров и конструкторов, мастерство рабочих».

получаемым процентным содержанием железа не ниже 65,1 процента стоит большое количество выполненных научно-исследовательских работ ЦКЛ совместно с институтами Механобр, Кольским филиалом АН СССР, Ленинградским и Московским горными институтами, институтом Металлургии им. Байкова.

Внедрение разработок производилось коллективом дробильно-обогатительной фабрики совместно с работниками отделов комбината и ЦКЛ. За эти годы неоднократно совершенствовались технологические схемы, проводилась реконструкция и расширение корпусов и цехов комбината, изыскивались резервы по обеспечению фабрики и других цехов энергией и водой.

Ежегодно проводится исследование, направленное на улучшение подготовки руды перед обо-

В тексте выступления Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова на декабрьском пленуме ЦК КПСС также отмечалось: «Мы обязаны постоянно и настойчиво заниматься ускорением научно-технического прогресса».

О научных разработках и их роли в повышении качества продукции рассказывает начальник центральной комбинатовской лаборатории Николай Иванович ПРОСВИРЯКОВ.

держания железа в этих продуктах, позволила внедрить фильтрацию смешанного концентрата. Это ликвидировало необходимость иметь операцию усреднения концентрата и стабилизировало выпуск концентрата по содержанию железа.

Разработанная схема получения концентрата высокой чистоты позволяет получить концентрат с содержанием железа не менее 72 процентов и влажность не более 0,3 процента. По этой технологии комбинат выпускает продукцию и обеспечивает потребности ПО «Тулachermet». В деле повышения качества продукции также велика роль и других научно-исследовательских работ.

С целью ускорения получения информации для улучшения ведения процесса обогащения на фабрике совместно с ЦКЛ, цехом технологической автоматизации и диспетче-

ризации с научно-исследовательскими институтами проведен и внедрен ряд приборов. Из них можно отметить систему САО Кр (система автоматического опробования крупности руды). Эта система автоматически определяет процентное содержание класса +25 мм в потоке руды. Показание крупности руды фиксируется самопишущим прибором в операторной фабрике. Этот прибор дает каждую минуту информацию мастеру дробильного участка о качестве выпускаемой отделением дробильной руды.

Были проведены испытания совместно с НПО «Геофизика» МинГорСССР возможности применения макета прибора «Поток» для определения содержания железа в потоке. Прибор производит анализ в потоке через интервалы в 6 минут и суммирует за смену. После испытаний прибор установлен на конвейере для определения содержания железа в конечном концентрате.

Важным показателем для потребителя является содержание влаги в отгружаемой продукции. Проведено большое количество работ от изучения процесса естественного дренирования до внедрения вакуум-фильтрации концентрата и автоматизации процесса сушки. Качество железорудного

концентрата нашего комбината повышается исключительно методами путем внедрения новых технологических процессов и совершенствования существующих.

Для дальнейшего улучшения подготовки производства необходимо продолжить работу по совершенствованию технологической схемы обогащения, произвести замену оборудования, отработавшего нормативный срок службы, повысить уровень механизации ремонтных работ. С целью повышения организационно-технического уровня производства, направленного на повышение качества продукции, необходимо:

Осуществить геологическое и геолого-минералогическое картирование Кировогорского месторождения, стабилизировать технологию обогащения руд его. Закончить внедрение цельнолитых гидrocиклонов диаметром 1000 мм, обеспечивающих более эффективную степень классификации и лучшую подготовку руды для обогащения. Освоить технологию изготовления быстрознающихся и их деталей оборудования из капролона.

Решение этих задач, безусловно, станет еще одним важным шагом в повышении качества железорудного концентрата.



ОТЕЦ И СЫН

Редко можно встретить людей так любящих спорт, как оленегорцы отец и сын Видякины. Каждый день у них начинается одинаково — с пробега. Разница лишь в том, что отец делает пробежку в Оленегорске, а сын — в Мончегорске.

Сергей только что прибыл из Апатитов, где был на тренировках у мончегорского тренера Королева под наблюдением заслуженного тренера РСФСР Мухачева. Летом был на тренировках в Вологодской области, а осе-

ню — под Ригой. И везде надо было проявить спортивную закалку, силовку, силу воли, стремление к победе. Сергей выступает в коллективе команды комбината «Североникель». Занимался спортом в школе, затем в армии.

Старший, Иван Сергеевич Видякин, живет и работает в Оленегорске уже 30 лет. Начиная работать на комбинате, был участником выработки первой тонны железорудного концентрата в 1954 году. В 1964 году перешел рабо-

тать в «Спецстрой» строительного монтажного управления «Рудстрой» и до сих пор работает здесь. И всегда был рядом со спортом.

Хорошую и добрую эстафету перенял сын у отца. В 1983 году Сергей принимал участие в марафоне на 49-ом Празднике Севера, где показал себя хорошим лыжником.

Н. КУЗНЕЦОВА,
Медсестра.
На снимке: отец и сын **ВИДЯКИНЫ**.

Фото автора.

**О ЛЮДЯХ
ХОРОШИХ**

**НАШ
ДОКТОР**

Кому приходилось отдыхать, поправляя свое здоровье в нашем профилактории, знает, какой славный коллектив трудится здесь. Чистота, уют, со вкусом и душой оформленные помещения, четкость, ритмичность и слаженность в работе обслуживающего персонала, атмосфера доброты и радушия — вот далеко не все положительные стороны, характеризующие работу сотрудников санатория-профилактория.

Возглавляет этот коллектив главный врач санатория Валентин Васильевич Михайленко. Недавно ему исполнилось 55 лет, и мы, отдыхающие, от всей души поздравляем нашего доктора со славным юбилеем, выражаем свою признательность и желаем крепкого здоровья и всего самого, самого доброго.

Группа отдыхающих в санатории профилактория.

СПАСИБО

Случилось так, что я заболела. По вызову приехала наш участковый врач Ирина Петровна Фатеева. Я очень благодарна ей за заботу и внимание, доброту. Она даже своим отношением и словом лечит больного. Это щедрой души человек! Врач — по призванию.

Ирина Петровна назначила мне лечение на дому. Это лечение вели медсестры Тамара Барыкина и Ира Грекольская. Это тоже удивительные девушки. Только таким можно доверить свое здоровье. Пусть побольше будет у нас таких врачей и медсестер.

Я от души поздравляю их с Новым годом. Желаю Вам доброго здоровья, семейного счастья и всех благ. Будьте счастливы!

Ф. АЛЕКСЕЕВА.



**ИМЕНИ
ГЕРОЯ**

В школе № 7 открылась комната имени Героя Советского Союза Бориса Феоктистовича Сафонова. Ее открытию предшествовала большая поисковая работа совета дружины, штаба «Поиск» и сафоновского отряда.

Собрана библиотечка книг о герое, оформлены альбомы, стенды, картошка. Ведется постоянная переписка с братом Бориса Сафонова. Он предоставил для нашей школы интересный фотоматериал. Большую помощь нам оказал и Мурманский краеведческий музей. В сафоновской комнате есть витражи, удачно выполненные учителем Ю. А. Сыркиным. Мы также благодарим семью Катковых, представивших нам экспонаты с легендарной Малой земли.

Б. Ф. Сафонов — легендарный летчик, красивый человек, опытный воин, всю жизнь учился и учил летать других. Он — достойный пример для подражания.

В течение 13 лет работу вокруг имени героя дружины возглавляли бывшие пионервожатые школы № 7 А. А. Шморгина, П. И. Гордиенко, М. Ю. Шестаков. Сейчас продолжает это важное, ответственное дело Н. В. Заславская.

На днях, посвященной открытию комнаты, присутствовали ветераны войны и труда Ю. М. Воронкова и С. Н. Червоный. Они поделились своими воспоминаниями о прожитом. Их первый отзыв о сафоновской комнате нам очень дорог.

Используя случаи, приглашаем пионерские отряды имени Б. Ф. Сафонова к нам в гости.

Я. ГЛАЗКОВА,
Председатель совета дружины школы № 7.

**На экране
кинотеатра**

Январский репертуар богат фильмами приключенческого жанра.

Авторы популярного телесериала «Следствие ведут знатоки» Лавровы представляют новую работу «Из жизни начальника уголовного розыска», поставленную на киностудии имени Горького. Этот фильм тематически связан с их предшествующим творчеством. Мы снова встречаемся с людьми, стоящими по разные стороны закона — с преступниками и работниками следственных органов. Главные роли исполнили популярные актеры советского кино Кирилл Лавров и Леонид Филатов.

О создании нового вида борьбы — самбо артисты узнают, посмотрев новую картину киностудии им. Горького «Ненюбедимый». Фильм посвящен памяти заслуженного мастера спорта, основоположника борьбы самбо Анатолия Харлампиева. Главную роль в фильме исполняет Андрей Ростоцкий.

Из фильмов зарубежных стран большой интерес представляет картина польских кинематографистов «Знахарь». Герой этой киноленты — знаменитый нейрохирург, который в результате семейной драмы уходит из дома и становится бродягой. Однако, встречая больных, он не может отказать им в медицинской помощи, и приобретает славу знахаря.

С известным актером французского кино Пьером Ришаром, знакомым зрителям по кинолентам «Высокий блондин в черном ботинке», «Укол зонтиком», и другим, вы вновь встретитесь в новой картине производства Франции «Неведуче».

О. ТАРАСОВА,
Директор кинотеатра.

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

КАЛЕНДАРЬ

ИГР ПЕРВЕНСТВА СТРАНЫ ПО ХОККЕЮ С ШАЙБОЙ СРЕДИ КОМАНД МАСТЕРОВ КЛАССА «А»

(вторая группа)
ВТОРОЙ КРУГ

- 14—15 января СК «Лавландия» — «Корд» (Щекино).
 - 18—19 января СК «Лавландия» — СКА МВО.
 - 25—26 января «Станкостроитель» (Рязань) — СК «Лавландия».
 - 29—30 января «Кристалл» (Электросталь) — СК «Лавландия».
 - 5—6 февраля СК «Лавландия» — «Крепкольм» (Нарва).
 - 9—10 февраля СК «Лавландия» — «Латвияс Берзас» (Рига).
 - 18—19 февраля «Спартак» (Архангельск) — СК «Лавландия».
 - 27—28 февраля «Прогресс» (Глазов) — СК «Лавландия».
 - 2—3 марта «Олимпия» (Кирово-Чепецк) — СК «Лавландия».
 - 9—10 марта СК «Лавландия» — «Трактор» (Липецк).
 - 13—14 марта СК «Лавландия» — «Машиностроитель» (Киев).
 - 20—21 марта «Буряк» (Воронеж) — СК «Лавландия».
 - 25—26 марта «Хижики» (Энгельс) — СК «Лавландия».
- Примечание: игры проводятся на поле команды, названной первой.

**ОТКРЫВАЕТСЯ
ВЫСТАВКА**

5 января в помещении датской художественной школы открывается отличная выставка работ учащихся художественной школы.

Собрание родителей учащихся школы проводится 7 января в 11 и 12 часов. Приглашаются для собеседования родители, дети которых числятся в дополнительном списке поступающих в художественную школу.

М. ЛЕБЕДЕВ.

**ОСУДИЛИ
ТОВАРИЩИ**

На заседании товарищеского суда был обсужден рабочий животноводства подсобного хозяйства Н. А. Коротева. За постоянные нарушения производственной дисциплины товарищеский суд вынес ему общественное порицание с опубликованием в печати.

Стыд и позор прогульщикам.

А. БУШМАНОВА,
Председатель товарищеского суда подсобного хозяйства.

ЛИЧНОЕ СТРАХОВАНИЕ

В нашей стране личное страхование является дополнением к социальному и построено на сочетании личных интересов трудящихся с интересами государства.

К личному страхованию относятся такие виды как смешанное, детское, страхование к ортосочетанию, страхование от несчастных случаев. Личное страхование доступно каждому и является удобной формой материальной помощи при наступлении несчастных случаев и стихийных бедствий. Оно поль-

зуется широкой популярностью у населения.

На 1 января прошлого года вместе с детскими договорами оно составляло 112,1 процента. Убедительными доказательствами преимуществ являются примеры выплат страховых сумм и страхового возмещения. За девять месяцев прошлого года по личному страхованию выплачено 1 миллион 424 тысячи 755 рублей.

Страховые суммы перечисляются на вклад страхователей за 6 дней до окончания срока стра-

хования. После этого страхователь может, по своему усмотрению, снять нужную ему сумму. А часто бывает так, что страхователи обращаются в инспекцию с просьбой получить часть денег личными, а часть перевести на вклад. Инспекция этого делать не может, так как вся сумма уже перечислена на вклад страхователя.

Л. ГОВОРУЩЕНКО,
Начальник инспекции Госстраха.

За редактора
В. И. ХРУСТАЛЕВА.

**ПО СЛЕДАМ
НАШИХ
ВЫСТУПЛЕНИЙ**

В письме «История повторяется», опубликованном в 77 номере нашей газеты, сообщалось о званном ремонте в доме № 5 по ул. Жданова.

Редакция отвечает начальнику ЖКО В. А. ПАНКРАШОВ:

«Этот дом, действительно, ремонтировался больше нормативного срока, в основном из-за отсутствия материалов.

В настоящее время ремонт дома закончен.

**КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»**

Большой зал

4 января. Художественный фильм «КУКАРАЧА», начало в 17, 19 и 21-15.

5 января. Художественный фильм «ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНО-

Реклама, объявления

ГО РОЗЫСКА», начало в 17, 19 и 21-30.

Малый зал

4 января. Художественный фильм «СЫН ЧЕМПИОНА», начало в 18-30 и 20-30.

5 января. Документальный фильм «ПАУТИНА», начало в 18-30.

**ПОСЕТИТЕ
НАШ САЛОН!**

С 1 января 1984 года в ателье № 1 (улица Бардина, 17) ведется прием заказов на пошив женской верхней одежды без предварительной записи. В ателье принимаются

заказы на ремонт и обновление женской верхней одежды.

Ателье работает с 10 до 20 часов. Выходной — воскресенье.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 10.